



廣東工業大學
GUANGDONG UNIVERSITY OF TECHNOLOGY

与广东崛起共成长
为广东发展作贡献



7月31日晚,第24届中国大学生篮球联赛(CUBA)男篮一级联赛全国总决赛在重庆落幕,广东工业大学的队员们在赛场上团结协作、永不言弃,竭力奋战到最后一秒,最终以86:89惜败清华大学斩获全国总决赛亚军!这也刷新了广工男子篮球队参加CUBA的最佳成绩历史纪录。

赛后,远在外国的杜锋第一时间发来祝贺与鼓励——“虽然我身在国外,但是广工的小伙子们在CUBA全国总决赛的表现我一直在关注。恭喜你们顽强拼搏、赛出实力,获得优异成绩!”一众篮球明星校友的光环照亮着每一位学子的漫漫长路,广工学子也正在延续着前辈们留下的荣光。

篮球,是广工的一张“闪亮名片”。自1998年建队以来,广工男篮为广东队、国家队、各职业俱乐部培养和输送了杜锋、易建联、朱芳雨、周鹏、任骏威、苏伟、董翰麟、史鸿飞、李原宇、莫国超、鞠明欣、朱旭航、李雪松、王璞等一大批篮球人才。为何广工会成为篮球人才培养的摇篮?这些篮球明星校友都有哪些专属的“广工记忆”?杜锋等校友“回家看看”时,与广工学子面对面交流,并接受了《羊城晚报》专访,畅谈在母校求学期间的故事。

广工男篮获全国总决赛亚军!

这些篮球明星都是从广工走出

文/羊城晚报记者 陈亮 实习生 吴思琪 通讯员 陈少徐 卢迪 图/学校提供

杜锋

在不同人生阶段调整自己的“三分线”

“每个人心里都有一座山峰,我把我的‘三分线’设在了最顶峰。”这是中国男篮国家队主教练、广东宏远篮球俱乐部主教练、广工2002届贸易经济专业校友杜锋对竞技体育和篮球精神的诠释。

“从新疆初到广东,我没想到能进国家队,只想在这儿求学、打球,在这过程中不断进步,也学会了在不同人生阶段调整自己的‘三分线’。”在广工期间,杜锋的目标就是既要学好贸易经济专业知识,又要兼顾好训练比赛,这段经历充满了艰辛。

看着广工体育馆一应俱全的运动设施和悬挂的学校篮球历年荣誉榜,杜锋感慨万千。“学校为大家创造了良好的运动环境,大家在学习之余要注意身体,希望更多地在运动场上见到你们。”杜锋表示,篮球历来是广工的一张闪亮名片,他和朱芳雨、易建联、周鹏等广东队员都是从这里走出来的,近年来广工篮球队也一直在CUBA等全国各类赛事中斩获累累战功,他对此倍感自豪,并祝愿同学们将荣誉传承下去。

在繁忙的执教工作之余,杜锋心系母校的教育、体育事业发展,他曾指导学校男篮女篮球员训练战术和健身塑形,每年通过组织广东宏远青年队与广工队打友谊赛等形式“传经送宝”。近年来,他还以各种途径投身青训事业和推广篮球运动,特别是联合社会力量向偏远地区捐建标准篮球场,为越来越多的青少年提供专业场地,促进他们的体质健康与未来发展。

易建联

广工是我篮球生涯中不可或缺的支撑点

中国国家男篮队长、广工2007届工商管理专业校友易建联坚信,“拥有充满挑战的生活是一种幸福”。在不少广工学子心中,勇于挑战、永不放弃的阿联正是他们最喜爱的球星之一。

在他的事件簿上,写着这样一段经历,“2003年6月,考入广东工业大学,成为一名在校大学生。”在篮球赛场叱咤风云的易建联始终觉得,上大学是他篮球生涯中一个不可或缺的支撑点。

从CBA到NBA,在不同场合,对队友、对媒体、对社会各界,他都引以为傲地说,自己在广工上大学。他深知色彩绚丽的名利场,毫不阻碍他对篮球事业的纯粹追求,他铭记并感谢母校对自己的培养。

2008年4月4日,在CBA联赛结束后,赴美国参加封闭训练和NBA选秀前夕,易建联

回到广工看望老师。易建联汇报了近段时间以来的训练和比赛情况,以及下阶段赴美参加训练和NBA选秀的有关计划。除了紧张的比赛日程,易建联还要频繁奔波于各种活动的现场,身心略显疲惫。但在与老师交谈时仍是笑容满面。

2017年,易建联再次回到母校,和NBA六届总冠军、名人堂成员斯科蒂·皮蓬一道观看在此举行的广州高校3x3挑战赛暨2019篮球世界杯预选赛模拟赛,让整个校园都沸腾起来。易建联不时为球员呐喊助威,并为冠军颁奖,还表达了对母校的热爱和对学弟学妹们的鼓励。

2018年是广工60周年校庆,易建联特地为母校发来祝福视频,视频中他微笑着献上生日祝词:“祝母校广东工业大学60岁生日快乐,祝广东工业大学越来越好!”

